

ÁRJEGYZÉK.

a z „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeinek készpénz fizetés mellett.

Arak ausztriai értékben költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN ingyen szákkal.

A. Asztali dara nagyszemű	100 kiló	24.60
szinte 30 kilós zacskóval		25.20
B. szinte apró szemű		24.60
szinte 30 kilós zacskóval		25.20
C. Dara középszemű		23.20
szinte 30 kilós zacskóval		23.80
D. Királyliszt		24.20
1. Lángliszt		23.60
2. Montliszt		22.80
3. Zsemlyeliszt kétönös		22.-
4. " " " " " "		21.40
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű		20.60
6. szinte 2-od		19.20
7. Közép kenyérliszt 1-ső		18.20
8. szinte 2-od		16.80
8 1/2. Barna " " " " " "		15.80
8 3/4. " " " " " "		12.-
9. Lángliszt		10.80
10 1/2. Veres liszt		6.-
11. Finom korpa szákkal		4.80
11. szinte " " " " " "		4.20
12. Durva korpa szákkal		4.20
12. szinte " " " " " "		3.00
K. L. Készrekesz liszt simán őrlőre		—
R. I. Rozsíz 1-ső rendű		—
R. II. szinte 2-od		—
R. III. szinte 3-ad		—
R. IV. Rozskorpa " " " " " "		—
A. K. Arpakása 00.		—
szinte " " " " " "		—
Simán őrlött búzaliszt szákkal		13.-
Ugyanaz " " " " " "		12.80
szinte " " " " " "		—
Arpadara 5		—
A. Arpa liszt 6		—

Debreczen, 1881. január 21.

A. B. C. O—9 sz. 25 és 85 kilo.	
10 1/2, 11, 12.	50
R. I.—III. számig	85
A. K. 00—5 számig	50
Arpaliszt	75

Hirdetmény.

A halápi idej vágástérén a városi tartón a hasítottfa közt meghagyott 3 és 4 méteres gömbölyű és hosszú szálfából a közszükségre felhasználandókon kívül kijelölt esomók és szálak a folyó februárius hó 18-ik napján, azaz pénteken a helyszínen, azonnali készpénzfizetés mellett nyilvános árverés útján elfogván adani: ezen — a kijelölt helyen és kijelölt nap délelőtti 9 órakor kezdetét veendő — árveréseni megjelenésre a renni szándékozók illően meghívottnak.
Debreczen, 1881. febr. 14.

Laki Lajos. tanácsnok.



naponként jó háziész.

Kapható Debreczenben: Dr. Ro hschnek V. gyógyszerész úrnál s osáknem minden nagyobb városi gyógyszerertárban.

-RAKTÁR.

Örömségnek tudomására hozni, hogy 20 éven át mindenféle a legjobb márvány és gránit kövek is készen levő síremlékek nálam a legolcsóbb nagyobb sírkövek gyári áron alól is a helyi vannak a legújabb kőbányákból veres, kék, fekete apró fehér szemcsékkel igen szép és minden mind a legolcsóbb árakban számítva, ugyanígy mindenféle európai nyáven, nemesi CZIME sírszögélyeket, főállaloma a síremlékek főállaló és a régi sírkövek újítását jutányos áron. Amat szives pártfogóába ajánlva, tisztelettel

Boros Sándor, sírkőraktáros

endéglő mellett a Kenessey féle házban.

Vecsey-ház.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény:
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a szerkesztőségénél. Egyébtől a postahivatalok útján.

Debreczen, február 17.

I.
Reaktionáriusabb cikk nem jelent még meg magyar ember által szerkesztett lapban, mint a „Debreczeni Ellenőr“ 30-ik számában „Még valami a függetlenségi pártrol“ czim alatt.

Nem az feltűnő és botrányos benne, hogy a függetlenségi pártot minden módon denuntálni szándékozik, mert hiszen annak írója Tóvölgyi Titusz ur épen ebből él, épen ezért kapja fizetését a kormánytól, tehát csak elvállalt kötelezettségét teljesíti, hanem az, hogy abban egyenesen elítéli Zápolyát, Bethlent, Bocskait, Rákóczit, Magyarország e kimagasló alakjait és mindazon magyarokat, kik ezekkel tartottak, csupán azért, mert ezek Magyarországnak szerződés által biztosított elvülhetlen jogait követelték, és csupán azért itéli el, mert ezen jogos követelés az uralkodó ház szája izének nem tetszett. Megdöbbentő, hogy ezen cikk Debreczenben látott napvilágot, abban a városban, melynek lakosai eleitől fogva mindig Magyarország önállóságáért, függetlenségeért harcoltak, vért és vagyont az ügy szentségéhez mérten bőven áldoztak.

Nagyon el lehet hinni, hogy az említett cikk írója Tóvölgyi Titusz ur, azért a néhány ezer forintért, melyet bérszolgá gyanánt kap, kész megtagadni Magyarországot, multját, és nem sokat hederit Magyarország önállóságára, mert neki ubi bene ibi patria, de legalább az „anyák büne“ sulya alatt ne igyekezzék megbecsuleni Debreczent is.

Hát miért fogtak fegyvert Bethlen, Bocskay és Rákóczy? mert az osztrák uralkodóház a magyar nemzettel megkötött szerződés ellenére, alkotmányos jogaitól akarta megfosztani és Ausztriába akarta beolvasztani Magyarországot, és ha Magyarország e gyöngyei akkor fegyvert nem fognak, Magyarország már régen Ausztriába beolvasztott tartomány lenne, s a bécsi kormány legkisebb gondoljai közé tartozott volna az az alkotmányosdi-féle játék.

Szerencsére csak Tóvölgyi Titusz ur akarja hazánk csillagait lerángatni, az, kiről általánosan tudva van, hogy az ilyen írás kenyér keresete. Szerencsétlen kenyér, de hátha nem telik neki más-képen.

Azt írja a cikkíró, hogy „a mig Magyarországon függetlenségi párt lesz, az ország függetlenségét lehetlenné teszi“ és tovább már a denuntiatió terére lép, s azt állítja, hogy addig lesz a függetlenségi párt békés uton, mig a kormányt kezeibe nem veszi, azután következik a forradalom.

A részeg, vagy a megvesztegetett ember állítása ez?
Hát ha az ország nem óhajtja

önállóságát, függetlenségét s ha óhájának senki által nem ad kifejezést, mi módon éri el önállóságát? ha mint a cikkíró állítja, az uralkodóház azt jószántából, saját maga akaratából nem teszi, nem adja meg, vagy talán önök, vagy az önök kormánya fogják kivívni az ország függetlenségét? önök, kik a birodalmat, nem is Magyarországot, hanem az osztrák birodalmat féltik a felbomlástól, kik már ma is úgy beszélnek, sőt Trefort miniszterök legújabb kiállított hivatalos okmányával is törekszik bizonyítani, mintha abba a birodalomba, Magyarország, mint annak kiegészítő része volna már is beékelve.

Önök akarják Magyarország függetlenségét kivívni, önök, kik Bécsből kapják a parancsot németül, s azt végrehajtják nálunk magyarul.

Azon állítás, hogy a függetlenségi párt kormányra lépése után csinálja meg a forradalmat, csak a denunciáns állítása; denuncijálja egyszerre egy füst alatt az uralkodót a nép előtt, s a népet az uralkodó előtt, mert ha a függetlenségi párt lép kormányra, ez ő felsége beleegyezésével történhetik, tehát ha már egyszer kormányra lépett, az uralkodónak el kellett fogadnia a függetlenségi párt programját, és ekkor a nemzet vágya, óhaja kielégítve lesz. Tehát miért és ki ellen kell akkor a forradalom? Forradalom csak akkor lesz, ha önök még tovább is a kormányon maradnak és tovább is sulyeszitk ez országot, mely a sokat végre is megunya a szabadulásnak, a kétségbeesésnek utolsó eszközüéhez, a forradalomhoz fog folyamodni.

Nagyváradon politikai körökben rebesgetik, hogy Tisza Kálmán a képviselőjelöltséget levélben visszautasította.

Konstáninápolyból félhivatalosan távirják, hogy Goschen angol nagykövet tegnapelőtt hosszabbban értekezett Szaid és Asszým pasával. A porta körében ez értekezlet után észlelt nagy mozgalomból azt következtetik, hogy Goschen a török minisztereknek a legnagyobb fontosságú nyilatkozatokat tehetette. Hatzfeld gróf német nagykövetet február 17 re várják Konstáninápolyba.

Nagy hír. A „Neue freie Presse“ arról értesül, hogy Haymerle külügyminiszter az új alkudozást sokáig nem tartotta alkalmasnak a béke föntartására, mert nem hitte, hogy nagyobb concessiókat fog tenni a porta. Vasárnap azonban a Hatzfeld gróffal és Reuss herceggel tartott conferentiában elejtette aggodalmait és beleegyezett az új tárgyalás megkezdésébe.

Göschén nagykövet azt a biztosítást kapta a török miniszterektől, hogy a porta békés szándékokat táplál; hírlík, hogy Athénból hasonló biztosítások érkeztek. A nagykövetek Hatzfeld gróf megérkezéséig, nem kezdik meg a tárgyalásokat.

Országgyűlés.

Budapest, febr. 16.

A ház mai ülésén a közvetlenül le-rovandó illetekekről szóló törvényjavaslat végig tárgyalatván, Ordódy Pál válaszlolt Madarász Józsefnek az állami gépgyár ügyében hozzántézett interpellációjára.

Azután Helfy Ignác z terjesztette interpellációját a miniszterelnökhöz, mely így hangzik:

Interpelláció a t. miniszterelnök urhoz.

Köztudomásu, hogy a berlini szerződés XXIV. cikkében jelzett határ igazítási kérdés Görög- és Törökország közt éles viszálylá fejlődött, mely utóbbi időben már az európai békét fenyegető alakot öltött.

Újabb hírek szerint a kérdés a legközelebbi napokban diplomáciai tanácskozások tárgyat képezendi Konstáninápolyban a berlini szerződést aláírt nagyhatalmak képviselői közt.

Miután a multnak tapasztalatai arról tanuskodnak; hogy ilyen diplomáciai tárgyalások a keleti ügyekben rendszeren nem békés megoldást, hanem háborut s ennek kapasan az orosz hatalmi szféra újabb meg újabb terjeszkedését eredményezték;

miután pedig e keleti kérdés mikénti fejlődése hazánkat ugy politikailag, mint nemzetgazdaságilag igen közelről érdekl: kérdem a t. miniszterelnök urtól:

1. Hajlandó-e a képviselőházzal a szóban forgó kérdés eddigi lefolyását, valamint azon álláspontot megismertetni, melyet külügyi kormányunk e kérdéssel szemben keletkezése óta legújabb időkg elfoglalt?

2. El van-e határozva külügyi kormányunk egész befolyásával odahatni, hogy e kérdésnek háboru útján való eldöntése megakadályoztassék?

3. Azon esetre pedig, ha ez lehetlenné válna, el van-e határozva a teljes semlegességet nemcsak a maga részéről hanem minden rendelkezésre álló eszközzel oda hatni, hogy ez a többi hatalmak által is megőriztessék?

Közöltetik a miniszterelnökkel.

A mostoha gyermek.

— febr. 17.

Hogy a magyar nép annyi csalódás után sem szűnt meg tírni és reményleni, annak már sokszor adta tanujelét. Így vannak most Magyarország összes iparosai az ipar törvény rég kilátásba helyezett revíziójával.

Két éve már, mióta nyíltan folynak eziránt a tanácskozások; másfél éve, hogy eziránt a képviselőház és a kormány íkrelmezett; de hiába, a kormány még most sem látja erre az időt elérkezettnek.

A szakminiszter enquette-et enquette után hiv egybe, s már a mult szeptember 11-én egybehívott iparkamarai egytetemes gyűlésen ki lett mondva az ipartörvények revíziójának sürgős szükségessége, s az irány a törvényjavaslatnak kijelöltetett; az ország minden részéből a kormányhoz és a képviselőházhöz eziránt számos kérvények menesztettek.

Mindezt a kormány kovésnek találja, s erre nézve folyó hó 20-dikán ujából egy enquette-ét hívott egybe. Ezen enquette-én — mint halljuk — már nem iparosok, hanem magasabb rendű képviselők és kereskedők lesznek az ipar törvényjavaslat irányadói.

Csodálatos játék a sorsnak! Az iparosok, akik az iparban élnek, vagy jobban mondva a jelen átkos ipar-rendszer mellett tengetik magokat, nem kívánják e nagy szabadságot, mely általánosított iparszabadságban a képzett iparosok el-

nyomása rejlik; s az iparosok ezen törvény megváltoztatására a kormánynak eszmét nyújtottak; de hiába, a kormány csak biztat, de a tettel mindég késik! A kormány az államrendőrség és a cukor, kávé, sör fogyasztási adót elévalónak találta.

De tulajdonképen mire való is lesz az a rendőrség? Hiszen maholnap e kol-dusnak keresztelt nemzetnél — egy új faját kivéve — alig lesz mit őrizni.

A mult karácsony előtt való hetekben szerte olvastuk a lapokban a kormány azon nemes szándokát, hogy az ipar törvényjavaslat még a jövő husvét előtt az országgyűlés elé lesz terjesztve; s ma már az illető szakminiszter ur ugy nyilatkozik, hogy ezen ügyet még tanulmányozni kívánja, s így ő még maga sem tudja, hogy mikor lesz ezzel készen.

Meddig kell még várnotok szegény iparosok? Hiszen ha ez husvét előtt kész nem lesz, ugy az országgyűlés akkor már eloszlik, és új választás lesz; s ha talán a jövő ősszel összeül, nem előzik-e ezt meg ujra meg ujra más ügyek, és vajjon nem húzódik-e el évekig?

A tanulatlan iparosok száma már is oly nagy, hogy ebből kifolyólag maholnap koldussá lesz, ugy-a képzett, mint a nem képzett iparos.

A „Debreczen“ 9-ik számában „ipar-ügy“ czimű rovat alatt olvastuk, hogy „addig is, még az ipartörvény megváltoztatának, a eszmadia mestereknek volna kötelességük — a timár mesterek példájára — együttesen oda hatni, hogy a mester-segre káros hatással levő, s egyesek által üzött visszaélések meggátoltassanak.“

Igaz, hogy a timár mesterek ezt becsületszó kötelezettsége mellett kivitték, de az is igaz, hogy ők — készítményük forgandóbb lévén — ezt már annyival is inkább megtehették, mivel timár a vidéki kisebb városok és községekben sehol sincs; de van ám kontár és nem kontár oszmadia, nem csak a kisebb városok és községekben, de még tanyákon is.

Ime tehát tessék most megszorítani magukat a szegény mestereknek és nem adni kész munkát a zsidó és nem zsidó üzerek kezébe: a következés bizonyára az lesz, hogy azon szegény mester szomoruan fogja haza vinni kis számu kész munkáját, és több része akkor héten nem csak munka, de még élelem dolgában is fennakad. Hát bizony ez siralmas állapot. Adná isten, hogy ebben hazudnám; de biz ez így van!

De vajjon lehet-e ezt tenni a társulatoknak? Nem, mert ezt a jelen drágálatos ipartörvények meg nem engedik.

Hát bizony én meg most is a mellett vagyok, a mit a nyáron is többször irtam, hogy hivatka volna össze a debreczeni iparosok egy megyei iparosgyűlést, a melyen kimondta volna a gytlés az orsz. magyar iparegyesület emlékiratában kifejtett elvek szerint az ipar törvény revíziójának sürgős szükségességét, és ez iránt egyszersmind kérelmezni a kormányt.

Hányszor hívtuk fel erre a debreczeni ipartársulatokat, de hiába, még csak válaszra sem érdemesítették; pedig bizony nem ártott volna az ipar ügyeket magunk közt megvitatni.

En tudom, hogy a példa vonz, ki-vált ha erre — mint azt felhívásaimban is említem — felhívtuk volna más megye iparosok figyelmét is: ők is követték volna Debreczent.

Uhajtandó volna, hogy ha ez ügyben a debreczeni derék iparosok eszme-cserét váltanának.

Szécsy István.

A vidékről.

Sárospatak február 17.

A „Debreczen“ f. évi 3-ik számában Sárospatakról egy névtelen cikk jelent meg.

Ezen névtelen cikik utolsó kikezdésében következő passus fordul elő: „sőt emelkedik vad azon héttagn bizottság ellen is, a melyik Sárospatak 300, ezer frtot tevő adóságának törlesztését vezeti. Mondjuk, hogy e célra 48 ezer frt folyik be évenként, de csak 34 ezer frt fordítatik törlesztésre, a többi elpárolog.”

Ezen közlemény névtelen írója tapasztalatlan és roszakaratu ember lehet; tapasztalatlan, mert a nélkül, hogy alaposan utána járna, még azt sem tudja, hogy a sáros n. és k. pataki közbirtokosságnak törlesztési költsége nem 3. de 400 ezer aranyforintot tesz; roszakaratu azért, mert így légből kapott információ alapján sok becstelenség és köztisztelben álló embert, a kik ezen ügy végrehajtására befolyanak, alaptalanul, névtelenül gyanúsít.

A két városi közbirtokosság körülbelül egy ezer tagjának van három fóruma 1879 év óta.

Egyik fórum a hetes bizottság pénztárnokkal és jegyzővel, ennek elnöke az összes közbirtokosság elnöke is egytural.

A 2-ik fóruma az igazgató választmány, ez áll 34 tagból, melyben a közbirtokosság egyetemének minden színezete képviselve van.

A 3-ik fórum a közbirtokossági közgyűlés, itt tárgyalatik minden száncközlést, megbeszélést, megvitát és hitelesítettnek a többi bizottságot minden hivatalos határozatait tényei.

A dolgok így állván, a hetes bizottság azonnal visszautasíthatta volna a rágalmat, ezen utat azonban nem követte, hanem ezen privát természetű közbirtokosság számadásainak megvizsgálására meghívta tek. Dókus Gyula járási főszolgabíró urat, kinek kiállított hivatalos bizonyítványát két külön érdekeletlen közbirtokos biztos által is aláírva láttamozott másolatban /- alatt ide mellékelem; ugyszinte 2/ alatt a pénztár előbbi időkből való megvizsgálásáról szóló jelentést is.

A dolog ezen uton haladván, az egész ügyet elő kellett terjeszteni a közbirtokossági igazgató választmány elé is, mely testületnek f. február hó 5-én hozott 1. sz. határozatát szintén mellékelem 3/ alatt jegyzőkönyvi kivonatban, mely szerint a hetes bizottság munkálkodása, intézkedései jóváhagyattak és annak úgy a multtra mint a jelenre bizalom és elismerés szavaztatott.

Ezek rövid előadása után a közbirtokosság nevében és érdekében felhívom a névtelen cikikíró, hogy ígéretét váltsa be és az elpárologt pénzről adjon számot; a pénztári hivatal előtte nyitva fog lenni, a számadási könyvek rendelkezésére fognak állni; ellenkező esetben a társadalmi morál nevében is alacsony rágalmozónak nyilvánítom.

A közbirtokossági igazgató választmány f. február hó 5-én hozott határozatából és megbízásából.

Ujlaki István,
közbirtokossági jegyző.

A hivatolt bizonyítványok helyszülke miatt nem közölhetetnek, azonban azt átnevezve kellő hitelességgel kiállítottak találtuk.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Oswald és Anna.

— K. Rozegeer regénye. —

(Fordította: M—y.)

(29.)

Sietett fel az Anna várba, megölelni gyermekét. A ház egészen üres volt: Mildauné a gyermekkel együtt a városba ment. Oswald a városba sietett utánok. Mildaunénál néma gyász ütött tanyát, s a csendet csak a kicsi gatyogása zavarta meg. Késérő mosolylyal fogadták Oswaldot. — Gyermekéhez szaladt, s kérte, hogy adná vissza neki. Arzára tekintettek, — s a beteg kérése megtagadtattott.

Egyedül, csupán az öreg Ferdinándtól őrizve — élt ezen tul Oswald a keleti erdőbe.

Mióta a levelet olvasta, Anna szelme még inkább, s dicsőbben állott lelke előtt. A vad pokoli fájdalom elmúlt, de annál hevesebb lett a vágye e hü lélek után.

Soha nem hinnék el mennyit szenvedett. Szórazokást keresett mindenben. A tárgyakat melyek az elhunya emlékeztették, elrejték előle. De ő felkutatta azokat, s velök halmozta szobáját.

„Különö ember, mondák barátjai” el-

Fővárosi hírek.

(Uj találmány) látott napvilágot a művészek dícsőítésére a „F. L.” hasábjain: ugyanis a nevezett lap zene-kritikusa nem elégedve meg a „zongora király”-féle kifejezéssel, Bülovot „zongorapápanak” nevezte el. Remélhetőleg azután jönnek még a „zongorapüspökök”, „hegedü ezredesek” és több ily fajta — esetlenségek.

(Füredés közben) ütötte meg a guta Kreiner Adolf 60 éves ipolysági kereskedőt a Rácüfűdőben. A vendégek őt azonnal hideg doushe alá vitték, de a beteg csak néhány percze tért magához. Orvosért szaladtak, de nem kaptak. Schlessinger Miksa orvosnövendék vette Kreiner ápolás alá. A beteg két óra mulva annyira magához tért, hogy a kórházba lehetett vinni.

(Gyilkossági merénylet.) A tegnapi esti órákban a kerepesi uton Leichter vendéglőjébe egy férfi lépett és sört rendelt, noba a vendéglőnek rögtön tudtára adta, hogy pénze nincsen A korcsmáros vonakodott sört adni; az idegen ember azt mondta, hogy Tóth Józsefnek hívják s megmondta lakását is. A vendéglős azonban ekkor sem volt hajlandó az ismeretlennek hitelt nyitni, mire Tóth felugrott s nagy késsel, melyet zsebéből vett elő, megrohanta a vendéglőt. A vendégek közül Szabó István a támadó elé állt s fel akarta őt tartóztatni. De Tóth dühében a kést Szabó felső karjába szurta, s midőn ennek is segélyére siettek a vendégek, ezek közül még Bokor Jánost is súlyosan megsértette. Az utczáról behívott rendőrség Tóthot elfogta s a kapitányi bivataltba vitte, míg Szabót a kórházba, Bokort pedig lakására szállították gyógykezelés végett.

(A kik 45 óráig tánczoltak.) Ez sem esik ám meg mindennap, a mi Mezőkeszi Várady Antal sugárúti villájában történt meg. Egy kis kedélyes lázi bált rendeztek, mely aztán oly nagy mulatsággá nőtte ki magát, hogy Klio aligha jégzett még fel olyan érdekes lumpolást. A bál ugyanis február 11-én este 7 órakor kezdődött és a legjobb kedvben megszakítás nélkül elartott február 12-dik napjának délutáni 4 órájáig. A csinos tánczosok, kik bámulatra méltó kitarással hódoltak a táncznak, tán hamvazó szerdáig is eljártak volna, azonban a zene már nem győzte szusszal és miután három cigánybanda dőlt ki, és azonkívül két zongoramesternek a nagy munkában szonnyuan feldagadtak ujai, kötéllal sem lehetett több muzsikust fogni, nem maradt más hátra, mint berekeszteni a mulatságot.

Rendkívüli közgyűlés.

Debreczen, febr. 17.

Főispán megnyitván a közgyűlést, polgármester jelenti Révész Imre ref. lelkésznek hirtelen történt elhunytát, mit a közgyűlés sajnálattal tudomásul vesz, egyszersmind polgármester indítványára elhatározza, hogy az elhunyt kitéző férfi emléket a bizottsági közgyűlés jegyző könyvében megörökíti, valamint a

kell őt feledned, vagy magad is elveszel.

„Az idő majd meggyógyít.”
„Az időtől félek” kiáltott Oswald, elmossa képét, elhomályosítja emléket. De ha eljönne a nap melyen emléket fájdalomban már nem ünnepelem — borzodnék magamtól, — mert ekkor már kétkednem önmagamam is!

Ábrándos, érzélgő költő ily állapotban elevebben érezi a fájdalmat mint más emberek, kiknek lelke előtt hamarabb elhalványul, s eloszlik a kedves arc, mint a költőt előtt. Másoldalról pedig a művészt a költőt kevésbé töri meg a fájdalom mint más érző sziveket. Nekik hatalmában áll holtakat feleleveníteni, s a melylyel perczenbe külső, világi üdvök ösztetőrött, lelkükbe már a boldogság egy új világát teremtik meg.

Majd bezárkózték szobájába, s szórazokásból dícsőltéményt irt az Opiumról, s a dohányról. — „Alszik az emberiség, alszik, s füstbe burkolja a világot”

Megtörtént többször, hogy a karnsteini lelkész meglátogatta.

— Háborgatom talán munkájában? szöszlötta meg.

— Munka? minek, s kiért? Dalaim csak hozzá szöszlötta. Most már kigyóvá lettek hurjaim.

— De a megboldogult örvendene, ha megnyugodnék férje szive.

gyászos özvegynek részvétiratot fog intézni.

Olvastatott a szervező bizottság jelentése, melyszerint az elhunyt Jenei István alkaptány helyére ideglenesen a választásig Beer Kálmán, Török Pál elhunyt erdőmester helyére Bot Lajos alkalmaztatott; kapcsolatosan olvastatott Konti József kérvénye, melyben a főkapitányi helyettesi rangot és 100 frt fizetés emelést kér. A közgyűlés tekintve folyamodónak. — Régi hű hivataloskodását, a kérelmet teljesíti. Az üresedésbe jött alkaptányi állás betöltése választás utján a jövő közgyűlésre határozott.

A rendőri bejelentési hivatal felállítás ügyében felolvastatott: a bizottsági és tanácsi jelentés; e szerint a bejelentési hivatal felállítás elhalasztatnék s e tárgyban a belügyminiszterhez felirat intézessék. Főispán megjegyzi, hogy a mennyiben a bejelentési hivatalok felállítását törvény rendeli, e tekintetben Debreczenre nézve a belügyminiszter nem fog kivételt tenni. Polgármester indítványára feliratot oly értelemben határoz a közgyűlés a belügyminiszterhez intézni, hogy a bejelentési hivatal felállítása ez időszert Debreczenben halasztassék el.

A szőnyegre került további tárgyak között, leghosszabb vita fejlődött ki az építendő gazdasági intézet ügyében, melynél Szikszay József urnak azon személyesen tett indítványa, melyszerint, ha a gazdasági intézet a jelenlegi püspöki lak helyére építetik, a terv megváltoztatásáért fizetendő költségekhez kész ezer forinttal hozzájárulni: mint kivihetetlen, mellőztetett.

A közgyűlés 12 órakor véget ért.

UJDONSÁGOK.

* **Emeljünk szobrot Révész Imrénék!** Örömmel értesülünk, hogy felhívó szavunk nem hangzott el a pusztaban. A közvélemény egyhangulag odanyilatkozik, hogy elhunyt jelesünk emlékét meg kell örökítenünk. — Mint halljuk, a ref. egyház által nyitott gyűjtőívén már szépen folynak az adakozások, s egyesek is magukra vállalták a gyűjtést. — E célra szerkesztőségekben is nyitunk gyűjtőívét, s az adakozást szerkesztőségünk részéről 2 frttal megnyitjuk.

* **Mándoky Béla,** a debreczeni színészegyesület igazgatója ígéretet tett nekünk, hogy egy előadást fog rendezni, s a bevétel felerészét Révész Imre szobra javára adja. Nem kétkelhetünk hogy ez előadás jövedelme nagyban fogja emelni a Révész-szobor pénzalapját. —

* **A paczi kaszáló birtokosok** a kistanács által a nevezett kaszálókna az újabb erdészeti törvény alá rendelését célzó javaslata ellen egy emlékiratot fognak a polgármester elé terjeszteni. E tárgyban tegnap tartatott a birtokossági gyűlés, melyen elhatározatott, hogy a többi erdős puszták birtokosai is a további együttes működésre felkértek.

* **Még egy multság.** A függetlenségi kör által saját javára rendezett második tánczvizalom e hó 26-án, szom-

— Gondolja ön is lelkész ur?
— Hátha ő is szomorú, s sirva áll távol az idvözültektől? Sirva, mert kedvese fájdalomban emésztí magát itt e földön.

— Tehát nem halt meg? S a világ nem folytatja megszokott pályáját, megsemmisítve az egyetlent?

— Hagyjuk ezt kedvesem — folytatá a lelkész, üres beszéd ez, s rossz barát a szerencsétlenségben.

... Igy tolték el Oswald napjai. Beállott a ködös ősz. Karnstein falu kis harangjai halottak estéjét j-lézték. Az öreg Ferdinánd börgi ázva lépett be Oswald szobájába. — Az ellenségemnek sem kívánom ezt időt.

S ott állott esendesen, s mivel Oswald nem felelt, folytatá: — a kutyát is kár kitűzni a házból. Milyen idő. Hogy fu a szél. Hó lesz.

— Oswald felvette esőköpenyegét.

— Isten őrizz, hogy kimenjen; s ma jön a kápi os is a butorokat javítani.

— Itthon leszek akkorára.

Oswald a templomfelé sietett. A góth templom belseje fekete gyászba volt. A templom közepén ravatal volt felállítva — nyitott koporsó rajta. A gyertyák háromsoros világa halvány fényt vetett a szürke falakra. Egy közeli klamból egy szerzetes végezte az isteni tiszteletet. Requiem aeternam dona eis!

bathoz egyhétre lesz a „Korona” fényes nagy termében. — E tánczvizalomra már nagyban folynak az előkészületek, s a rendezőség mindent elkövet a siker biztosítására. — Belépti díj egy frt lesz.

* **Utczáinkon** a makadamirozott ut javítására a házak elé hordott kavics-csomók már régóta ott diszelegnek, s a közlekedést gátolják. A csapó utcán pedig a kavicsok még a sáros időben összekapart sárcsomók is a járda mellé vannak huzva. Jó lenne intézkedni e ron-daság eltakarításáról.

* **Adakozás.** Papp Józsefné s családjá javára újabb befolyt nálunk 3 frt 40 kr. Ez összeghez járultak: Simonffy Sámuel kir. tanácsos 2 frt, Vadon Sándor 1 frt, Huber József 40 kr.

* **Vásárra járó** ipartársiank érdekében közöljük, azon hozzánk beküldött értesítést, miszerint Zilah városában 1881 évben az országos vásárok következő rendben fognak megtartatni: Mártius 4-ikén és 5-én, június 3-ikán és 4-én szeptember 2-ikán és 3-án, december 2-ikán 3-án. Megemlítjük még, hogy ezen országos vásárokon a barom forgalom az utolsó években tetemesen megnagyobbodott és a barom vásárlása tömegesen eszközölhető.

* **Színház.** Tegnap Tóth Kálmán koszorú költőnk emlékeztetőre szerzőnek „A király házasság” cz. kitéző darabja került színre udvari (!!) vigjáték czímen. Mellözve ez uttal a Fenyéri sárgacsizmás Magnificusát s egyéb apróbb mizeriákat, csak azon nézetünknek adunk e helyen kifejezést, hogy ha az igazgatóság csakugyan a kegyelet adóját akarta elhunyt nagyunk irányában leróni, akkor legalább is megvártuk volna, hogy az előadást a Tóth Kálmán-féle emlékszóbor tőkének gyarapítására rendezzi, mert így nem tekintjük az egészest másnak, mint reklámnak. Az előadás különben eléggé összevágóan folyt le.

* **Másfél napig volt** élve eltemetve azon szerencsétlen kutmester — Rózsa János — kiről tegnapi lapunkban említést tettünk. A szerencsétlenre del-előtt szakadt be a kut; a mentésére sietők egész éjfélig bajlódtak kiasásával, de nem voltak képesek megtalálni. Más-nap aztán egy folytatták a munkát. — A szerencsétlent ma temették el.

* **A nőknek szól.** A legőzbb itölűszék a napokban egy érdekes döntvényt hozott, melyet ajánlunk a nyájas olvasónők figyelmébe. A döntvény így hangzik: „Ha a megrendelt ruha izléstelen és divatszerűtlennek, de nem hasznavehetlennek találatik, ez nem képez oly kifogást, mialta a vételi ügyet meg nem kötöttnek tekintessék.

* **Időjárás.** Hazánkban derült idő várható kemény fagyokkal.

* **Nyuz mint Elkán.** Egy fiatal ügyvéd megexekvált egy izraelita hitt helybeli lakost, még pedig nem épen a legkíméletesebb módon, mialta megkapta azt a bókót, hogy „nyuz mint Elkán!” Ez az Elkán, ha valaki nem tudná, megmondjuk hogy helybeli gypmester. No persze sértésnek vette a fiatal fiskus és beperelte a — rágalmozót. A vallomásnál ez be is ősmerte, csakhogy kijelenté miszerint ő nem a gypmester Elkán, hanem egy köztisztelben álló volt nagy kereskedőt

hangzott az ének. Domine, et lux perpetua luceat eis.

Az ének elhallgatott, s csak az imádkozó pap hangja volt hallható.

Oswald mozdulatlanul állott a kövön. Lelke — mint a féreg, melyre néhez követ dobnak — halt el, s lelt megsemmisülve. Lél-kzete elakad, szemo előtt sötét lesz a világ. A ravatalhoz rohan, lerántja a koporsót, sebesülten, keserű mosolylyal néz az üres koporsóba.

Felébred. Önkényt adja át magát az embereknek. — Eljött, a mitől félt. Csak egy kérése volt: Ne köztűzzék meg! Kiméljék meg a szegyéntől.

Elvitték a városba, de nem gyermekéhez, hanem az örültek házába.

Beszélyünk folyama it:en megszakad. Az Anna vár üresen állott a keleti erdők széliben. Csak az öreg Ferdinánd maradt ott, s Stammer öreg atyja.

— Meghalt — mondá Ferdinánd.

— Ő is — felelte az öreg Stemmer.

— Elmúlt minden sohajtottak mindketten. . . Kint hullottak a hópelyhek.

— Van-e, ki megszámlálja e pelyheket? Leesnek, megsemmisülnek épen úgy, mint az emberek.

(Folyt. köv.)

értett, a ki nevet nyert. úzte el, hogy

* **Juta**

mayer nővé jövő szerdán alkalommal adott „Csong nyelvzetű

melyre nagy színházunkna úgy is mint igen hasznav kellemes per nek, mely m

tésekben szor meg vagyunk sokszorosan részéről.

* **Rabb**

birtokára kö tört be. Csak boltak el.

* **Egy**

mert váltóad daczára sem magát.

* **Még**

egy erdőkerl faodújában azután meg febr. 1-én sür 2-án megjött

tenberg Emi gözősre ült medve még

dot. A neme elfedett helyre a medvére kitéző lövő rom lüvéssel

dallal vitte vadászati kal A nemes her

* **Szob**

hogy ott Kál jében f. hó 2 rendeztetik, n kitéző zenek

* **Iparl**

kedő ügynök lottak padján éves fiatal em

lata határtalan Müller több id vére hamisított alapján több

lyekkel az el ben állanak, jég árukat es

árukat eladta, sikeres keresz lott érintkezés mazottjaival,

lési íveket ha hogy főnökeik kat vásárolni.

hasznára for czégnél akadt tünt fel, s min

közódása foly delő czég mit letartoztatott tetni a törvén

vasz család ald szedélgesei es azonban már ismerni Müller

ját, de külö tanuk vallomá egy évi bürtö nyugodott.

* **A ken**

sületének fel galma alkalm javára felülfiz

Teréz urnó 40 Bárvárt Káro Henrik 10 fr,

Em és Klein Agoston 3 fr

ményből 1 ft, bö 1 ft, Csiffy bes Henrik

Dragota Ignác bö 3 ft, Forgá

Vértseáról 4 ft, gatóság Budap

Budapestről 5 ft, Huber Józ

Kardos László Kardos László Kerekes Géza

P. 2 ft, Márto Endre Arokszá ft, Miskolczy I Pusztay Sándo

mos 1 forint, Schwarz Máté Silberber Kár infeld Antal 5 arany, Szabó S

"Korona" fényes
szépségek, s a re-
nyvet a siker bizto-
gy frt lesz.
makadamirozott ut
ordott kavics-cso-
elegnek, s a köz-
apó utcán pedig
ros időben össze-
járda mellé van-
intézkedni e ron-
Józsefné s csa-
folyt nálunk 3 frt
rultak: Simonffy
frt, Vadon Sándor
kr.
ipartársiak érde-
szánk beüldözt
h városában 1881
sásárok következő
tatni: Mártius 4.
kán és 4-én szep-
december 2-ikán
gy ezen országos
alom az utolsó
agyobbodott és a
esen eszközölhető.
ap Tóth Kálmán
zetére szerzőnek
kittűnő darabra
vigjáték czímen.
éri sárgaciszmas
rőbb mizeriákat,
adunk e helyen
ragasztásig csak-
akarta elhunyt
i, akkor legalább
gy az előadást a
szobor tökéjének
ert így nem tek-
k, mint reklám-
en eléggé össze-
vult élve ete-
kutmester —
napi lapunkban
rencsétlenre del-
a mentésére si-
tak kiadásával,
megtalálni. Más-
a munkát. —
tték el.
A legfőbb ité-
rdekes döntvényt
nyágy olvasó-
ny így hangzik:
i z l e s t e l e n
mek, de nem ké-
k, ez nem ké-
a vételi ügyet
tessék.
ban derült idő
l.
n. Egy fiatal
y izraelita hitű
ig nem épen a
niálta megkapta
mint Elkan! "Ez
ná, megmondjuk
No perze sértés-
és beperelte
másnál ez be is
hanem egy köz-
gy kereskedőt
e, et lux per-
tt, s csak az
hallható.
ul állott a kü-
re, melyre ne-
el, s lett meg-
elakad, szemé-
ravatalhoz ro-
sebesülten, ke-
es koporsóba.
adja át magát
tt, a mitől félt.
kötözék meg!
l.
de nem gyer-
k házába.
en megszabad.
állott a keleti
őreg Ferdinánd
g atya.
ő Ferdinánd.
őreg Stemmer.
hajtottak mind-
a hópelylek.
ámlálja e pely-
nisülnek épen

értett, a ki a kezestségben szinte Elkan
nevet nyert. Persze a magyarázat nem
tette el, hogy 100 frt bírságra ne ítéljék el.
* **Jutalomjáték.** A kedvelt Litezen-
mayer nővérek f. hó 23-án — az az a
jövő szerdára veszik jutalomjátékukat, mely
alkalommal Vörösmartynak itt még nem
adott „Csongor és Tünde“ cz. gyönyörű
nyelvezetű tündérvjátéka kerül színre,
melyre nagyban folynak az előkészületek
színházunknál. A Litezenmayer nővérek
ny is mint kittűnő tánczosok úgy is mint
igen hasznavehető segédzsinésznők sok
kellemes percekért szerettek közönségünk-
nek, mely mind annyiszor zajos kittűnté-
tésekben szokta részesíteni őket, ami —
meg vagyunk győződve — ez alkalommal
sokszorosan fog nyilvánulni közönségünk
részéről.
* **Rablók.** Bay István abapusztai
birtokára közelebb 11 fegyveres rabló
tört be. Csak kenyeret s szalonnát ra-
boltak el.
* **Egy h-nánási polgár,** azért,
mert váltóadósságát minden igyekezete
daczára sem tudta kifizetni — föbelötte
magát.
* **Még sokra viheti.** Január 31-én
egy erdőkerülő a szimjaki völgyben egy
faodujában medvét fedezett fel; sietett
azután megjelenteni a főerdésznek, ki
febr. 1-én sürgönyözött e tárgyban Bécsbe,
2-án megjött a válasz, hogy a medve Fürs-
tenberg Emilnek van szánya, ki rögtön
gőzökre ült és 4-én az erdőbe ment. A
medve még mindig az oduban tartózkod-
ott. A nemes herceget egy vadászoktól
elfedett helyre állították (vagy 10 lépésnyi-
re a medvétől) és kiugrátták a vadat. A
kittűnő lövő nemes herceg 3 mondó há-
rom lövéssel leterítte a medvét és dia-
dallal vitte Bécsbe. Ez aztán már igazi
vadászati kaland volt és művészi lövés.
A nemes herceg még sokra viheti.
* **Szoboszlóról** értesítik lapunkat,
hogy ott Kálmán Károly jó hírű vendéglő-
jében f. hó 27-én zártkörű táncvizigalem
rendeztetik, melynél Boka Samu helybeli
kittűnő zenekara fog közreműködni.
* **Iparlovag.** Müller Győző keres-
kedő ügyünk már másodikban ült a vád-
lottak padján család miatt. Fiatal, alig 20
éves fiatal ember, kinek minden mozdula-
ta határtalan könnyelműséget árul el.
Müller több fővárosi kereskedő cég ne-
vére hamisított megrendelési ivatek s azok
alapján több nagykereskedő cégtől, me-
lyekkel az előbbiek üzleti összeköttetés-
ben állanak, kisebb-nagyobb összegű ere-
jeig árukat esalt ki. Az ekként szerzett
árúkat eladta s a pénzt elverte. A család
sikerese kereszttülvitele szempontjából vád-
lott érintkezésbe lépett azon cégek alkalm-
mazottjaival, kiknek nevére a megrende-
lési ivatek hamisította s ezektől kitudatta,
hogy főnökeik hol s hogyan szoktak árú-
kat vásárolni. A nyert felvilágosításokat
hasznára fordította s csak Kollár J. C.
cégnél akadt meg, hol kissé gyanusnak
tűnt fel, s minthogy a nevezett cég tuda-
kozódása folytán kittűnt, hogy a megren-
delő cég mit sem tud a megrendelésről,
letartóztatott. Azt akarta vádlott elhi-
telteti a törvényszékkal, hogy ő egy „ra-
vasz család áldozata“, ki őt használta fel
szedelgési eszközéül. A törvényszéknek
azonban már korábbi időből van alkalma
ismerni Müller Győzőt s védekezési mód-
ját, de különben is be lévén igazolva a
tanú vallomása által a család, vádlottat
egy évi börtönrre ítélte, melybe ez bele is
nyugodott.
* **A kereskedő ifjak** önképző egye-
sületének február 12-én tartott táncvi-
galmá alkalomával az egyesületi pénztár
javára felülfizettek: Kaszanyitszky Szabó
Teréz urnő 40 frt. Autolovits Gyula 5 ft,
Bárvárt Károly Budapestről 5 ft, Berger
Henrik 10 ft, Benyács Emil 2 ft, Biach
Em és Klein M. Bécsből 5 ft, Bucster
Agoston 3 ft, Bodó Bertalan H. Búször-
ményből 1 ft, Cseh Béla H. Búszörmeny-
ből 1 ft, Csiffy Lászlóné 4 ft, Des Com-
bes Henrik 5 ft, Doszpoly János 2 ft,
Dragota Ignáczné 5 ft, Fintner S. Bécs-
ből 3 ft, Forgács Károly 1 ft, Fráter Gyula
Vértesről 4 ft, Sschwindt-féle gyár igaz-
gatóság Budapestről 10 ft, Grünfeld Márk
Budapestről 5 ft, özv. Hegyi Mihályné 5
ft, Huber József 2 ft, Jónás Lipót 5 ft,
Kardos László 1 db. császári arany, özv.
Kardos Lászlóné 1 db. császári arany,
Kerekes Géza 2 ft, Klimó Aurél 1 ft, L.
P. 2 ft, Márton László 5 ft, Dr. Mayor
Endre Arokszállásról 3 ft, Mayor Emil 1
ft, Miskolczy István 3 ft, N. N. T. 1 ft,
Pusztay Sándor 1 forint, Rosenberg Vil-
mos 1 forint, Schönfeld Fülöp 2 forint,
Schwarz Máté 5 frt. Szesztina Lajos 10 frt
Silbergber Károly Budapestről 5 frt Stei-
nfeld Antal 5 frt. Szabó Lajó 1 darab
arany, Szabó Sándor 5 frt Szabó Mihály

5 frt. Szabó Kálmán 3 frt Szepessy Antal
5 frt. Szentpéteri János 5 frt. Szikszay
József 10 frt Szilágyi Péter Mihály 3 frt.
Szvoboda József 2 frt. Tóth Sándor 2 frt.
Weichinger Károly 10 frt. Weinberger
Lajos 2 frt. Zákó Soma Tokajból 5 frt.
Zádor Lajos 3 frt. Összesen 230 frt és 3
d a r a b e s a s z á r i a r a n y. Midőn ezen
összeget e helyen nyilvánosan nyugtázní
szerencsém van, fogadják érte önképző
egyesületünk választmánya nevében szives
köszönetemet. Jánosy József pénztárnok.
* **Hogy miképp nyuzzák** a kor-
mány közegei a népet, illusztrálja a kö-
vetkező eset. Popovics János özvegye,
ugvári lakos lefizette adóját, mivel 4 frt.
49 krral többet vitt be, mint a mennyit
az összeadja kitett, e többletet beve-
zették javára az adókönyvecske folyóévi
rovatába. S mégis mi történt? A folyó
hó egyik napján beállít hozzá az adóvé-
rehejtő s mindenét felírja. Az özvegy fel-
mutatta az adókönyvecskét, de az mit-
sem használt. Nem sokára újra beállít
hozá a végrehajtó, s a szegény asszony
minden butorát szekérre rakja és elvi-
szí. Popovicsné ismét mutogatta az adó-
könyvecskét, de az adóvégrehajtó ké-
relhetlen volt. Sok lótas-futás, sírás-ri-
vás után visszakerültek ugyan a butorok,
de mily állapotban! törött lábbal és kar-
ral, repedeztetten, telve horzsolások je-
gyeivel. Már most ki fogja a szegény
asszony kárát megtéríteni.
* **A köztisztviselők** kvalifikáció-
járól szóló törvényjavaslat, ide érte mind
az állami, mind a törvényhatósági tisztvi-
selőket, a belügyminiszterium kebelé-
ben munkában van, sőt még az ország-
gyűlés folyama alatt készen is lesz, de
előterjesztése még bizonytalan.
* **A mai alkotmányos** időben
oda jutottunk, hogy a községekben kö-
téllél kell az embereket a bíróság és
előjárói tisztre fogni; mert ha derire bo-
rura nem exequálják a népet, hát az
adófelügyelő önkénye által ugy agyon
bírósgoltatnak s üldöztetnek, hogy a
bírói pálcza után koldus botot vehetnek
kezükhöz. Tabajd nagyközség bírása egy
évi hivataloskodás után leköszönt, miután
megválasztásakor is kinyilatkozta, hogy 1
évnél tovább nem viseli a hivatalt, mert
neki családja gazdasága, előbbre való,
mint az adófelügyelő vérfacsartató végre-
hajtójának lenni. A bíró lemondását az al-
ispán nem fogadta el, s így a bíró a me-
gyei közgyűléshez felírt, mely hosszabb
vita után — a lemondást elfogadta; mi-
után a törvény szerint csak a kis közsé-
gekben lehet a szegény bíró és előjáró
oda kényeszeríteni, hogy a hivatalt 3 évig
viseljek. Illetékes egyénektől azon nyilat-
kozatok történtek, hogy ha a törvény szí-
gora nem alkalmaztatik, sem bíró sem
előjárót nem lehet kapni.
* **More patrio.** Egy közeli köz-
ségben történt közelebb, hogy a falu egyik
pintérmestere belátogatott Iczik urhoz, s
ott hosszabban időzött, amugy pintéren
megszitta magát. Egyszer csak ki-
ment az ivóból s holmi „be-be-be“ han-
gok után az ölba tévedt, hol egy hizott
libára talált. Szóltak egymáshoz az élő
lányok, de nem tudták egymást megér-
teni, az egyik csipett, a másik károm-
kodott. A majstrom végre megsokalta
a feleselést, kitekerete a libus nyakát s
elhajította azt a ház háta megé s azzal
betért ismét az ivóba. Kevés idő múlva
észrevették a gyilkosságot. Utca kapi-
tányért küldöttek, a pintért hűvösre dug-
ták. Másnap megjelennek a tanácsházba
bírákuraimék. A kökényszemű korcsmá-
rosné elbeszélte az esetet, a pintér be-
vallott mindent s hajlandó volt megadni
a kívánt 2 forint kártérítést. Ebbe be-
lenyugodott a falu eleje, azonban h o g y
büntetése legyen a bűnnek is, elfogadta a
kacsingató menyecske amaz indítványát,
hogy a bűnös — „Falut kövessen.“ Egy
hosszu rudra libaszárnyat szegtek tehát
s ezt kellett a szegény pintérnek a falu-
ban dob szó mellett meghurcolni. Hur-
colta volna is, hanem a szegény tudatában
annyira „beszopott“, hogy minden tizedik
lépésnél összeesett. Mikor aztán ugy a hogy,
mégis bejárta a falut, akkor azon luc-
kosan zártk dutyiba, hogy kijózanodjék.
* **Hugó Victor-ünnep.** Párisból
jelentik, hogy Hugó Victor 80. születés-
napját fényesen megfogják ünnepelni. E
czélból gyűlést tartottak, melyen rendező
és tiszteletbeli bizottságot választottak, ez
utóbbi az irodalom és hírlapírók főbbje-
iből alakult. Nagyszerű népfelvonulást
terveznek. Több színházban ingyen elő-
adás lesz, Hugó Victor drámáit fogják elő-
adni. Páris színes sajtója tevékeny részt
vesz ez ünnepélyen.
* **Amerikában** — hol is máshol?
— legújabb pamntból építik a házakat.

A pamutgyárakban összeszedik a máskül-
lömben használhatatlan pamuthulladéko-
kat, péppé gyurják, kiszáritják és téglá-
alakra formálják. Az így nyert téglákat
azután egy vízhatlan anyaggal veszik
körül. A pamutgégélből épített házak
építése csak egy harmadrész annyira ideig
tart, mint az anyagteglából építetteké
és — a mi fő — csak fél annyiba ke-
rül, mint a kőházaké. — Azok a yaa-
keek!
* **A ki megtudja, hogy mit irak**
róla az emberek halála után. Ilyen ritka
ember Cantu Caesar, a híres történetíró,
akit a francia lapok meghalasztottak, s
a kiról az egész európai sajtó elmondta
véleményét a bucsuzatókban. Mily saját-
ságos dolog ez, és mily bosszantó a tu-
dósra, kit érdemei elismeréséül megha-
lasztanak. Tessék most elképzelní azokat
a kellemetlenségeket, melyeknek a nagy
történetíró ki lesz téve. Mert igen sokan
lesznek, kik csak azt olvasták, hogy
meghalt, és azt nem, hogy e hir kacsa
volt. A legderekebb azonban az, hogy
most a legjobb egészségben, nagyon nyu-
godtan olvassa az öreg ur azokat a nek-
rölogokat, mit fölötte írtak. A halálhíre
az adott okot, hogy nemrég egy másik
olvas tudós Corbetta halt meg Cantu hely-
ségben. Midőn az olasz lapok Corbetta
temetését közzélték, az ily feliratu czikk-
ban történt: „La tomba di Cantu“, s a
földrajzban nem igen jártas francia lapok
ebből hamarjában Cantu Caesar halálát
sütötték ki.
* **Ruscsuki csendélet.** A „Pol-
Ujd.“ ruscsuki levelezője tudósít a kö-
vetkező esetről: Az osztrákmagyar con-
sul rendes napi sétáját a Lom partján
szokta megtenni; ha az idő engedi át-
megy a hidon is az arzenalig. E hó 4-én
az arzenal mellől hirtelen egy bozontos
kutya támadt rá. A consul az ott ácsorgó
munkásokat felszólította, hogy a kutya
hívják vissza, mire egy terebélyes muszka
neki ugrott a consulnak és azt kérdezte,
hogy kiesoda, és amint a consul meg-
mondta, a muszka megragadta s bele-
vágta a hóba, mire a kutya is rárohant
és a czombját, valamint a karját meg-
marta az ügyöknök. Ez az esetről je-
lentést tevén, a tettest elfogták, de a
consul másnap kibocsátását kérte, mert
nem akarja, hogy valaki ő érte kenyerét
veszítse.
* **Gazság.** Szolokon, mint az ot-
tani lap írja, következő eset történt a
napokban: Roner László nevű polgárnak
rövid idő alatt előbb neje, aztán leánya
halt meg. A végrehajtó épen akkor áll-
ított be hozzá, midőn a leány kiterítve
feküdt. Mivel Roner nem tudott fizetni, a
végrehajtó a halott alól vette ki a párná-
kat és elvitte. A polgármester azonban
ismét visszaküldte a párnákat. A lelket-
len adóvégrehajtó neve: Petrócy József.
* **Óriási kórház.** Törökországban
nagy eseményeket várnak, amit abból le-
het következtetni, hogy akkora tábori kór-
házat építenek, melyben százezer ágyat
fognak elhelyezni. A kórházban ötezer or-
vos nyer alkalmaztatást.
* **Adomány.** A váci színműked-
velők e hó 6-án Csepreghy Ferencz ha-
lála évfordulóján 20 frttal járultak felál-
lító s remlékének költségeihez. Ezen
kegyelet viszonzásául Evva Lajos nép-
színbázi titkár, mint az emlékbizottság
képviselője, az elhunyt költő műveinek
egy példányával tisztelé meg a műked-
velőket.
* **Egy török ifju kalandjai.** Kha-
lil effendi, egy konstantinápolyi gazdag
és előkelő kereskedő 16 éves fia eze-
lőtt 3 évvel, tapasztalt férfi kíséretében
Mekkába utazott. A jámbor zarándokok
azonban nem tértek vissza többé, Khalil
mely gyszába borult, egyetlen s forrón
szeretett fiát halottul megírártta, s a csa-
ládi sirbolton emléket állított számára.
A szegény Husninak pedig, így hitták a
fiut, ezalatt keserves napjai voltak. Hü-
telen protektora t. i. Smyrnában eladta
egy rabszolgakereskedőnek, s ettől me-
gint Hanif effendi vásárolta meg a fiatal
embert inasul. Husni urának fölfedezte
élte sorsát azon reményben, hogy ezáltal
ujra szabadsághoz jut. Hanif azonban e he-
lyett visszavette pénzét, s az ifjut visszadta a
rabszolgakereskedőnek, ki e fölött való
bosszúságában a szegény Husniva ugyan-
csak kegyetlenül bánt, majd ő is eladta
Mehemed Kiamil effendi magasrangú ál-
lamhivatalnoknak. Husni Kiamilnál két
évnél tovább szolgált, de titkát el nem
árulta, mert félt, hogy ujra ugy fog járni,
mint azelőtt. Kiamilt ez év elején Stamb-
ulba hitták, s az utra magával vitte Hus-
nit. Elképzélhetni, hogy mihelyt a hajó
Konstantinápolyba érkezett, Husninak első
dolga volt apja házába sietni, családja nem

kis bámulatára, de egyszersmind nagy örö-
mére. Atya kíséretében a fiatal Husni most a
rendőrminiszterhez ment s jelentést tett a
történetéről. A hatóság erre Husnit telje-
sen szabadnak nyilvánította ki s megígérte,
hogy a rabszolga kereskedőt, s a család
Hanif effendit megbünteti. Hogy azonban
ez valóban meg is fog történni, az még
kérdés, mert Törökországban bár nyil-
vánosan szigorúan tiltva van a rabszolga-
kereskedés, titokban mégis büntetlenül
tűzik azt.
* **Kereskedelmünk magyaroso-
dása.** Kisvárdáról írják, hogy az ottani
„casinó egyeslet“ bizottságot küldött ki,
mely a kereskedői könyvvitelt, levelezés
magyarrá átállítását s a névmagyarosítások
előmozdítását tűzte ki célul. Munkásságát
már megkezdé, lelkes felhívással fordult
a lakossághoz, kik hazafias készséggel
könnyítik meg a bizottságnak feladata
megoldását.
* **Érdekes kézi rajzok.** A nem-
zeti muzeum könyvtára érdekes kézirajz-
gyűjteményt vásárolt, mely ekkorig a
szabadságharcz egy bajnokának féltéke-
nyen őrzött kincsét képezte. A gyűjté-
mény mint a „Magy. Könyv. Szemle“ írja
magában foglalja azon 53 honvédtiszt
arczképét, kik mint a szabadságharcz első
foglyai 1849-ben Königrätzban voltak le-
tartóztatva. A képek szines irónnal vannak
rajzolva s ügyes kéz munkájára vallanak.
A gyűjtemény zöldszíntű vászonba van
kötve, vörös háttal és csinos fehér ka-
pocsccsal könyvalakban 8-ad réti kötetet
tesz ki. Czime ezüst betűkkel nyomva a
következő: „A szabadságharcz első hadi
foglyai: 53 honvédtiszt Königrätzben
1849.“
— **Dr. Fáy Márk** orvos, aebész-
tudor, születés rendel d. e. 8—9-ig, d. u.
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis,
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása
n. hatvan-uteza 1576. sz. a.
Közgazdaság.
Husarak.
Debreczen, febr. 16.
40 kr. Magyar Gábornál dedó-uteza
125. sz. alatt.
44 kr. Gyarmati Istvánnál varga-
uteza 2238. sz. a. Nagy Mihálynál pña
970. sz. a. Szentesi Istvánnál rózsater 11.
sz. a. szt. anna-utezán, s végre Gyarmati
Jánosnál morgó-utezán 565. sz. a.
46 kr minden többi bejelentett mé-
szárszékben.
— **Budapesti főzsde,** február 17.
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.38 kr.
Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.
Az általános bazárban
Debreczen, nagy-várad-uteza a megyeház
mellett
rendes áron alól kaphatók
a készpénzért tömegesen bevásárolt és al-
kalmi vásárlások által szerzett következő
árúk:
Arany és ezüst órák, gyémánt és arany
ékszerek, férfi téli s salon öltönyök, férfi
téli s salon kabátok, tavaszi felöltönyök.
Női téli s tavaszi kabátok, p r és eső kö-
pönyök, férfi és női ingek, férfi s női czi-
pők, könyvek, mely utóbbiakból szol-
gáljon mintául a következők:
Közhasznu ismeretek tóra 12 köt. 8 frt.
Petőfi összes költeményei diszkadás 8 frt.
Zschoke Wolfenbütteli herezegnő 1 k. 40 kr
Frok Jona-han 1 k. 40 kr.
Zlinski. Bárányfelhők 1 k. 30 kr.
Auerbach Waldfried 3 k. 90 kr.
Bellot. Az anyagyilkos 3 k. 1. f. 20 kr.
Carlén. Két Érkélyszobácska 1 k. 60 kr.
Féval. A véres kincs 1 k. 60 kr.
Gaboriau. A rejtélyes büntett 6 k. 2.60 kr
Gaboriau Cornavin Lőr nez 3 k. 1 f. 20 kr.
Gravan Fleurance 2 k. 80 kr.
Haussay Eva leányai 1 k. 50 kr.
Jókai föld felett és víz alatt 1 k. 50 kr.
Koch Tu-puette 1 k. 40 kr.
Lamoulier Terese 1 k. 35 fr.
Mühlbach A kártya király 1 k. 40 kr.
Montepin. Az első halott 5 k. 2 frt.
Könyvjegyzék kívánatra bárkinek bér-
mentve küldetik.

TISZAI D. ÖRÖKÖSÖK

ujjonnan berendezett

KÖNYVNYOMDÁJA

(Debreczenben, piacz Vecsey-ház) elvállal mindennemű könyvnyomdai munkák u. m.:

számlák, árjegyzékek, étlapok, falragaszok, lakadalmi, estélyi s báli

MEGHIVÓK és TÁNCZRENDEK,

VONALOZOTT IVEK,

gyászsjelentések, levélfejek, röpiratok, irodalmi művek stb.

gyors, pontos és jutányos árérti elkészítését.

VIDÉKI MEGRENDELÉSEK 24 ÓRA ALATT TELJESITTETNEK.

Ifj. Fodor István első hazai érczkoporsó gyára és temetkezési intézete

Debreczenben, ujjpiacz, gr. Dégenfeld-ház, a zenede alatt.

Van szerencém a n. é. közönség nagybecsű tudomá-ára juttatni, hogy az Aradon 25 évig fenállott első hazai érczkoporsó gyárat, összes felszereléseiivel együtt örökáron megvettem s így azon előnyös helyzetben vagyok, hogy érczkoporsóimat itt senki által ki nem állítható ársban szolgálhatom ki.

Gyáram az előző évekből sokkal ismertebb, sem hogy azt dicsérnem szükséges volna, csupán annyit kívánok megjegyezni, hogy gyártmányaimmal, azok műizlés és kiállítására és főleg olcsóságánál fogva, sikerült nemcsak a hazai városokból, de a külföld nevezetesebb helyeiről is a bécsi e nemű árukat, teljesen és végkép kiszorítani.

A nagymérvű előállítás folytán, kötelességemnek tartom a t. közönséget arról felvilágosítani, hogy — intézetemben a saját gyártású koporsókat 30%-kal olcsóbban számíthatom, mint bármely hasonló intézet tehet. A temetkezési czikkeket is olcsóbban bocsáthatom a közönség rendelkezésére áruba, annyira, hogy versenyzés sommi tekintetben sem lehetséges velem. Szolgáljon némi tájékozásul a következő nyegyzékem.

Egy csinosan kiállított bársonyos koporsó 40 frttól feljebb.
Halottas kocsi (számszerint 10): kétfogatu 2 frt 50 kr, négyfogatu 5 frttól feljebb; fedele díszkocsi 8 frttól 20 frtig a legdiszesebbek.
Egy koporsó a szegényebb sorsuaknál, feinöttek részére 3 frért megrendelhető.

Végül tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a gyászos felek megkeresésére, minden a temetkezéseknél előforduló teendőket díjtalanul elvégzek, sőt tekintettel arra, hogy egyes esetekben a szükséges kellékek előállítására megkívánható összegek nincsenek mindig kéznél, a gyászos felek kívánatára, méltányos várakozással leendek minden kamatfelszámítás nélkül.

A midőn a n. é. közönség eddigi szives bizalmáért hálás köszönetemet nyílvánítom, ujjjonnan berendezett intézetem ajánlom a további nagybecsű pártfogásba.

Debreczen, 1880. decz. 25.

Levél vagy sürgöny útján teendő megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel

ifj. FODOR ISTVÁN.

30%-kal olcsóbb mint báhol.

Hirdetmény.

A halápi idei vágástérn a városi parlon a hasítottfa közt meghagyott 3 és 4 méteres gömbölyű és hosszú szálfák-ból a közszükségre felhasználandókon kívül kijelölt esomók és szálak a folyó februárius hó 18-ik napján, azaz pénteken a helyszínén, azonnali készpénzfizetés mellett nyilrános árverés útján elfogván adani: ezen — a kijelölt helyen és kijelölt nap délelőtti 9 óraker kez-

detét veendő — árveréseni megjelenésre a nenni szándékozók illően meghivatnak.
Debreczen, 1881. febr. 14.

Laki Lajos.
tanácsnok.

Pain-Expeller
Borgonyval
nagyon jó házi szer.

Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek V. gyógyszerész urnál s csaknem minden nagyobb városi gyógyszerésztárban.

Debreczen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösai könyvnyomdájában. Piacz, Vecsey-ház.

MEGHIVÁS

az **.István. gözmalom társulatnak**

1881. február hó 27-én délelőtt 10 óraker,

a városháza kis-tanácstermében tartandó

évi rendes közgyűlésére.

TÁRGYSOROZAT.

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg a múlt évről, az arra vonatkozó jelentéssel.
2. A felügyelő bizottság jelentése, a számadás megvizsgálásáról.
3. Az évi tiszta nyereség feletti rendelkezés, — az osztalék megalapítása.
4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének új választás újani betöltése.

Az alapszabály 23-ik czikke értelmében a társulat t. cz. részvényesei felhivatnak, hogy a közgyűlés előtti napig, a társulat czegléd u czái irodájában magukat igazolási jeggyel ellátani ne terheltessenek; — hol az igazgatóság évi jelentése és a mérleg, február 19-ik napjától kezdve megtekinthető,

Kelt Debreczenben, az 1881. január 29-én tartott ülésből.

Az igazgatóság.

Aldást alkotott és a tüdőbetegeknek és mellhájban szenvedőknek gyógyulást és enyhülést hozott.

(Egy meggyőzött saját szavai.)

Richenbach grófné szül. Rohtkirch-Trach Bunzlauben, egyike azon számos tábori betegek ápolóinak köv. tkezőleg nyilatkozók: Ha a szegény s-besültek öröme láthatná, midőn a palackkal közeledék a legnagyobb jutalmat lenné az ön jó éteményéért. Azon meggyőződésben vagyok, hogy videnczeim nemsokára fölépülök, és erejüket vissza nyerndik. Ismeretes, miszerint az aromatikuss malata-nővényszappan fürdénél és mint pipereczikk használva az emberi test izomzatára inaira és e ontj ira erősödőleg hatnak, és utóbbi egy-zersmind a bőrt szépi és rugékonnyá t-szi. Az orvosok ragályos befolyású betegségek ellen nagyobb mértékben rendelik; miután Hoff János ur gyártmányai többé nem csak napi tünetemények, hanem szaz meg szaz intézetben és kórházban miut kipóbált hathatós szerek használtának, és valóban azok, aminőnek állítottak, ennek követk-ztében az orvosok is betegeknek ezen ma-

lata készítményeket jó lélekkel ajánlhatják. Kérek egy újabb küldeményt 100 palack malata kivonai egészségéért és 10 kiló 1. sz. csokoládéért.

Hoff János

urnak, es. k. udvari szállítója majdnem az összes európai udvaroknak, es. k. tanácsos, a kororás arany érdem kereszt tulajdonosa, több porosz és német magas rendjél lovagja. Bécs, Gyár: Grabenhof 2 sz. Raktár Graben, Bräunerstrasse 8. sz.

Debreczen: Főraktar. Rickl J. Zelmos és Csanak Józsefnél. (55.)

Ajánlkozás.

Egy jó bizonyítványokkal ellátott értelmes gépész, ki 6 évig volt grófi birtokban, s jelenleg szinte grófi birtokban van alkalmazva miut főgépész, állomást keres. Új állomását elfoglalhatná márczius 1-jén. Megkeresések „Gépész” czim alatt post. reszt, Tisza-Lökre küldendők.

Hely b
Egy évre
Fél évre
Előzetési
főpíacz, V
készítés
Elj
TELEGR
KAROLY
szerkesztő

Debrec

A „Deb
számában „
lenségi párt
mondatik, hog
mindenféle g
hoz von, cs
ponálhasson.
Ugyan
függetlenségi
sonló gyanu
találni.

A függ
gyarország a
leginkább n
alaján visel
kisebb vissza
nye nélkül.

De hát
mek? nem-é
hatalom alatt
a véredek el
nekülésük kö
ként testvérg
hóhéraiknak á
lálhatók ezek
lenségiek táb
fordul el az
kik nem irt
judási pénzér
tani.

Melyik
muzska hads
azok, kik ha
most is ny
Melyik párt
kik az állam
sás subventio
nus elemek,
ilyenek van
által az ilye
delgettetnek,
gyar nemzet
gyarország é
hanem ige
Ausztriabai

Taktika
író a függ
kára nincsen
ségi pártnak
politikai pár
vagy az ura
tet akarja
sem akarjuk
szomorú hirt
ban menny
magyar nem
érzi és tud
jobban bizo
óriási több
mánya lépé
ma vitális k
subventionál
21 szótöbbs

Azt áll
mai függetle
elv nélküli,
küli” s ezt
függetlenségi
pártnak sem
határozott cz
egyik napról
ugy hogy, r
tette az or
nagyon meg